
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Hospodin kraluje, je povznesen nad celou zemí! (Žalm 97) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 17, 20-26) 
Ježíš pozvedl oči k nebi a modlil se: „Otče svatý, prosím nejen za své učedníky, ale také za 
ty, kdo pro jejich slovo uvěří ve mne: ať všichni jsou jedno. Jako ty, Otče, ve mně a já                  
v tobě, tak i oni ať jsou v nás, aby svět uvěřil, že ty jsi mě poslal. A slávu, kterou jsi dal mně, 
dal jsem já jim, aby byli jedno, jako my jsme jedno: já v nich a ty ve mně. Tak ať i oni jsou   
v dokonalé jednotě, aby svět poznal, že ty jsi mě poslal a žes je miloval, jako jsi miloval 
mne. Otče, chci, aby tam, kde jsem já, byli se mnou i ti, které jsi mi dal, aby viděli mou 
slávu, kterou jsi mi dal, protože jsi mě miloval už před založením světa. Spravedlivý Otče, 
svět tě nepoznal, ale já jsem tě poznal, a tito (moji učedníci) poznali, že jsi mě poslal. Dal 
jsem jim poznat tvé jméno a dám poznat, aby láska, kterou jsi mě miloval, byla v nich a 
abych byl i já v nich.“ 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
O Johnu Wesleym (1707-1788), zakladateli evangelické metodistické církve, se vypráví 
jeden krásný příběh. Ve snu přišel k bráně do pekla a zeptal se: "Jací lidé tu u vás jsou? 
Katolíci?" Odpověď: „Ano, mnoho.“ „A anglikáni?“ Odpověď: „Ano, mnoho.“ „Také luteráni, 
reformovaní, baptisté, presbyteriáni, pravoslavní?“ Odpověď byla vždy stejná: „Ano, 
mnoho.“ „Také metodisté?“ „Ano, mnoho.“ Posmutnělý Wesley kráčel dál a došel                  
k nebeské bráně. Zaklepal na dveře a položil stejné otázky: „Jsou tu nějací katolíci?“ 
Odpověď: „Ne, ani jeden.“ „Anglikáni?“ „Ne, ani jeden.“ „Luteráni, reformovaní, baptisté...?“ 
A stále stejná odpověď: „Ne, ani jeden jediný.“ Nakonec se nejistě zeptal: „Ale přece 
alespoň metodisté?“ Odpověď: „Ne, ani jeden.“ Zaskočený Wesley chtěl vědět: „Jací lidé 
jsou tedy v nebi?“ Odpověď: „Zde jsou jen křesťané.“ ~ V nebi jsou určitě jen křesťané                  
(a ponechme teď stanou, kdo případně ještě všechno kromě nich), protože v nebi se 
rozhodně neptají na vyznání, ale na víru, na religio, což znamená: na spojení - spojení                 
s Bohem, s Pánem - a na lásku, kterou k Jemu chováme - a rozhodně na nic jiného! 
Protože v nebi už nejsou žádné církve, žádní biskupové ani papež, ale Bůh ve své lásce ke 
všem lidem. Ježíš se modlí za jednotu. Je to Jeho modlitba. A když On prosí Otce, Otec Jej 
vyslyší. A proto si můžeme být jisti: Jsme na cestě k jednotě. O to více si tedy musíme 
dávat pozor, abychom vyslyšení Ježíšovy modlitby nestáli v cestě - svými představami                 
o jednotě. Bůh totiž možná uvažuje zcela jinak.  

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY 

„BORŮVKOVÁ ROLÁDA“ 

Ingredience na piškot: 4 vejce, 12 dkg cukru krupice, 1 PL vody, 16 dkg mouky. Postup: 
Těsto na piškot připravíme dle obvyklého postupu a následně rozetřeme na plech 
vyložený pečícím papírem. Upečeme na 180 °C. Po vytažení z trouby plát přikryjeme 
(např. druhým plechem), aby neutekla pára a plát zůstal vláčný. Necháme vychladnout. 
Ingredience na náplň rolády a její obalení: uvařený puding, 23 dkg másla, borůvkový 
džem, borůvky (můžeme použít i jiný druh džemu a ovoce), 20 dkg marcipánu, 
čokoládová poleva. Postup: Puding (1 vanilkový puding, 8,5 dkg cukru a ¼ l mléka - aby 
byl puding hustější) uvaříme dle návodu a necháme vychladnout. Potom rozšleháme, 
přidáme 23 dkg másla a došleháme. Podle chuti ještě do hotového krému vmícháme 
borůvkový džem. Vychladlý plát sloupneme z papíru, potřeme krémem a než začneme 
roládu stáčet, do okraje položíme řadou čerstvé borůvky. Roládu stočíme a necháme 
ztuhnout. Potom rozválíme cca 20 dkg marcipánu. Marcipán potřeme lehce vodou a 
obalíme jím roládu. Potom si rozpustíme čokoládovou polevu a roládu jí potáhneme. 
Necháme ztuhnout a můžeme začít mlsat (recept poskytla paní Eva Peslarová). 
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SVÁTKY V TÝDNU (1.6. - 8.6. 2025) 
    
    

 Neděle 1.6. Laura /  7. neděle velikonoční  
 Pondělí 2.6. Jarmil / sv. Marcelin a Petr    
 Úterý 3.6. Tamara / sv. Karel Lwanga a druhové 
 Středa 4.6. Dalibor   
 Čtvrtek 5.6. Dobroslav / sv. Bonifác  
 Pátek 6.6. Norbert / sv. Norbert / sv. Pavlína, patronka Olomouce  
 Sobota 7.6. Iveta / Slavoj  
 Neděle 8.6. Medard / sv. Medard / Slavnost Seslání Ducha svatého  
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE – SVATÝ JUSTIN. 
Svatý Justin Mučedník se narodil kolem roku 100/114 n. l. ve Flavia Neapolis (dnes Nablus) 
v Palestině jako syn pohanského římského nebo řeckého kolonisty. Nebyl obřezán. Jako 
mladý muž navštěvoval různé filozofické školy, a nakonec se rozhodl pro platonismus. 
Pod vlivem odvahy pronásledovaných křesťanů konvertoval ke křesťanství a putoval                  
ve filozofickém rouchu po Malé Asii (Efezu) a Římě, kde vyučoval a měl vlastní filozofickou 
školu. Bránil křesťanství proti obviněním z kanibalismu. Z tohoto důvodu ve své První 
apologii formuloval nauku o eucharistii. Platonismu však zůstal věrný a zastával názor, že 
Sokratés byl „křesťanem před Kristem“ a že Platónův Demiurg je totožný s Bohem Bible. 
Ve své Druhé apologii bránil křesťanství proti obviněním ze sexuální zhýralosti a bojoval 
proti gnosticismu. Ve svém třetím spise, Dialogu s Tryfonem, se Justýn snaží přesvědčit 
svého židovského partnera v diskusi, že Kristus je předpovězený Mesiáš. Kolem roku 165 
byl v Římě kvůli svým křesťanským přesvědčením postaven před soud pod vedením 
městského prefekta Junia Rustica. Tento proces skončil odsouzením a popravou Justina. 
Jeho ostatky by se měly nacházet v kostele sv. Jana Křtitele v městečku Sacrofano, 
několik kilometrů severně od Říma. Ostatky tohoto světce se však nachází také                  
v jezuitském kostele v La Valletta na Maltě. Katolická církev ho uctívá jako patrona 
filozofů. Obvykle je zobrazován oblečený v plášti filozofa a někdy s knihou v ruce nebo               
na klíně. Jeho památný den je 1. června. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.    
● V pátek 6. června v 18 hodin zveme do průvodu ke cti sv. Pavlíny, který vyjde od 

radnice, v 18:30 pak bude v našem kostele slavnostní zakončení za hudebního 
doprovodu Bratislavského chlapčenského zboru. 

● V sobotu 7. června v 18 hodin zveme pod hlavičkou Svátků města Olomouce                  
na nevšední koncert maďarského varhaníka Hegyie Barnabáse a našeho 
regenschoriho Jiřího Stodůlky v rámci evropského projektu Noc varhan. 

● Rádi bychom Vás požádali o vyplnění krátké ankety, je to velmi důležité pro další 
směřování Svatomořického zpravodaje. Anketu najdete na adrese 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfiNLfjQ6ujir1sYd9xzRhf63V0SR8dXBGTsx
dbkUgrND4-hw/viewform (do 15. června), popřípadě můžete využít papírovou formu 
přímo v kostele (do 8. června).  

AKTUALITY OBECNÉ  

Vlastivědná společnost muzejní v Olomouci spolu s dalšími spolupořadateli zve  
na hudební festival staré hudby Baroko 2025, který proběhne  od 1.6. do 12.6 v prostorech  
Vlastivědného muzea vždy od 19 hod.  Podrobnosti na https://festivalbaroko.cz/. 

KOUTEK MOUDROSTI 

Na náhodu se mohou spoléhat jenom ti, kteří pro ni něco udělali.(Pavel Kosorin) 
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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